

# 坐上村民变市民的“幸福快车”

## 大庙街道孤山安置小区让高质量发展成果点点滴滴惠及百姓

### 民生直通车

“想不到生活能发生如此翻天覆地的变化，没搬迁前俺全家就住在低矮的平房里，居住和卫生条件差得就不用说了。现在好了，一家四口搬到近100平方米的大房子，真是让我做梦都没有想到。”10月9日，家住孤山安置小区的蒋大娘高兴地说。

家门口的“新套餐”，让生活“乐起来”。“家门口的城东幼儿园已经招生了，我没事儿就到学校门口来转转。”家住孤山小区的老人张应莲告诉记者，她有两个孙子，都是学龄前儿

童，以前附近没有幼儿园，每天都要走很远去接送孩子，到了下雨天更是不方便！“现在好了！这个幼儿园就在小区里，离家近，连马路都不用过！”

孤山村党群服务中心内，党员活动室、农家书屋、妇女儿童之家、青少年之家、舞蹈练功房……功能室配套齐全，“文明楼道”“文明停车位”评选活动接连不断，新时代文明新风丝丝缕缕吹进百姓心坎里。

“生活上无忧，精神上富足，现在这里不仅是咱全村党员活动的主要阵地，村民们没事的时候也喜欢在这儿读书锻炼休闲，真正成了咱村的精神文明新高地了！”孤山村党总支

书记蒋辉说道。

集体增收“金钥匙”，让家底“厚起来”。想让百姓过上好日子，必须有经济支撑。如何破解集体经济增收这道难题，孤山村积极探索“城乡融合发展”新路子，多点发力，实施“村企结对‘1+N’”工程，通过盘活资源变财源，把闲置土地变成聚宝盆，先后建设标准厂房4万平方米。载下梧桐树，引得凤凰来，万鑫电力设备、徐工建机一批大、中、小企业纷纷入驻，光出租收入每年就有370余万元。同时，还解决本村就业岗位200余个。如今，村集体收入达600多万元，人均月纯收入5万余元，村企联建盘活了集体经济“链

条”，稳端了幸福生活“饭碗”。

“把居民当家人，把社区当家建，把群众的小事当做是自己的大事来做”。小到楼道破损修复、公厕安装纱窗门、洗手台通水等生活问题，大到改善小区环境卫生、加强基础设施建设等民生问题，件件有回音，事事有着落。居民楼道铺设新地砖，道路修成了柏油路，绿化新增了绿植。“小区的环境比刚上房的时候还要好。”村民们纷纷表示。

惠民举措“十一补”，让群众“暖起来”。村集体有钱了，如何把暖心关爱送到群众心中，让集体发展的成果惠及于民。孤山村党总支按照议事程序制定政策，实施老年生活补、

医疗保险补、意外保险补、节日生活补、洗浴免费补、独生子女家庭补、重点大学补、重大疾病补、孤儿救助补、失独家庭补、丧葬费用补“十一项”，补贴金额200余万元。

在孤山村，有这样一份温暖而有分量的老年人“幸福账单”：60至69岁老人每人每年可享受2000元生活补贴，70至79岁3000元……以此类推，百岁以上老人每人每年可享受1万元生活补贴，让老人们老有所养，越老越吃香。“在孤山村住着真是太好了，每年都会领到村里给的5000元老年生活补贴！”孤山村90岁高龄的赵兰英笑得格外爽朗。

## 检察官认真履职 堵心事一朝化解 困扰百姓两年的鸭子棚 关了

“养鸭子是好事呀，但是在村居附近养殖鸭子产生的粪便、污水等恶臭废弃物得处理呀，不仅影响周围村庄村民的生活，又影响附近农田、河流，到底谁来管，能处理好吗？”在走访网格村民时，一位老乡无意间道出了这个困扰两年的“堵心事”。

群众随口一说，经开区检察院网格检察官却认真记录下来。原来，在村子旁边有一处畜禽养殖场，主要养殖鸭子，养殖户在养殖的过程中对鸭子粪便、污水等废弃物没有妥善处理，产生恶臭，给周围村民生活造成影响。

在深入调查后，检察官发现，当月一村民因这事还

与养殖户家人发生冲突，导致受伤。为进一步查明事实，彻底解决群众堵心事，网格检察官实地走访养殖场、周边村民，并对损害公益情况进行调查并充分论证后，认为畜禽养殖场应当及时对污水、畜禽粪便等进行收集、贮存、清运和无害化处理，防止排放恶臭气体，显然该养殖场的处理措施达不到有关规定，其结果导致损害社会公共利益。在向院党组汇报后，决定将其作为行政公益诉讼领域案件处理。

结合该院出台《“检察官进网格”七项举措》，明确在矛盾纠纷化解、法律咨询服务、普法宣传活动中充分发挥检察职能，实现检察工作

与社会治理体系建设深度融合。检察官积极发挥“网格员”的作用，对被打村民与养殖户开展调解工作，使得双方就人身伤害达成谅解，既解决了邻里矛盾，又维护了社会和谐稳定。

与此同时，该院向有关部门发出行政诉前检察建议，建议其依法履行监管职责，对畜禽养殖场产生的废弃物按规定彻底整改。第一时间促使有关部门对涉案养殖场予以取缔关闭，并责令养殖场负责人及时处理养殖场内的鸭子和废弃物。

目前，该养殖场鸭子已经出售完毕，同时废弃物也已经处理完毕，被鸭子困扰了两年多的堵心事终于解决了。

## 三家医疗卫生机构接受 “政治体检”

巡察电话：18652179081  
邮箱：xzjkqxcb@163.com

“财务账册里的记录都有相关凭证吗？”“选拔任用干部的程序符合要求吗？”……日前，在大黄山街道社区卫生服务中心，党工委第二巡察组工作人员正在开展查阅资料、个别访谈等巡察活动。

据了解，开发区充分发挥巡察的“前哨”、“尖兵”、“利剑”作用，目前已成功开展3轮22个村（社区）巡察，有效夯实基层党组织管党治党的政治责任，有力促进基层党组织健康发展。针对纪工委监察工委查办的医疗卫生领域违纪违法案件，深度剖析医疗卫生领域存在的廉政风险，在第4轮巡察工作中，积极探索开展对医疗卫生系统巡察，充分发挥“政治体检”作用，全面打通医疗卫生系统全面从严治党的“最后一公里”。

“医疗卫生领域资金投入

大，与民生息息相关，必须紧盯重点领域和关键环节，提高发现问题的能力，彰显巡察利剑的作用。”党工委第二巡察组相关负责人表示。据悉，党工委第二巡察组此次对经开区社会事业局下属的大黄山（西朱）、徐庄、毛庄3家卫生机构开展巡察，自9月下旬开始，巡察时间约40天。此次对医疗系统巡察与10个村（社区）巡察同步推进，将进一步放大巡察监督震慑力。党工委第二巡察组值班电话：18652179081（工作日上午9:00至下午5:30），邮箱：xzjkqxcb@163.com。根据党工委要求和巡察工作职责，巡察组主要受理反映被巡察单位班子及其成员问题的来信来电来访。重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。

## “直播带货”走近村民

### 大黄山街道狼古墩村开展创业+直播培训

“原本以为直播带货很难，通过这次培训，我学到了不少直播带货的技巧，终于有勇气去试试了！”大黄山街道狼古墩村村民程院芳高兴地说。

日前，大黄山街道狼古墩村组织开展创业+直播课程，邀请徐州市新起点职业培训学校的老师为村民上课。“随着网络直播的兴起和走红，电商直播带货成为农产品销售新业态，很多村民都对直播、短视频非常感兴趣，但苦于没有经验，不知道该如何运作，为帮助村民利用新业态增收创业，我们组织了这次培训，报名一开始，就吸引了很多村

民，首期课程共招收27名学员。”狼古墩村相关负责人告诉记者，培训从9月初开始，共11节课，围绕如何创业和直播带货，以理论和实操相结合的方式，让村民在家门口就能免费学到创业+直播技术。培训课程结束后，会对学员进行摸底考试，考试合格将颁发结业证书。

培训中，老师首先为学员讲解了创业的相关知识和法律法规，让大家在今后的创业过程中少走弯路，不犯错误。围绕直播带货的最新动态，老师深入浅出地教授了视频内容策划、拍摄技巧和剪辑实操等知识，帮助学员们灵活掌握

直播带货的原理和操作方法。

“通过几节课的学习，我初步掌握了一些拍摄农产品短视频的方法，以前只是在微信朋友圈发布一些火龙果照片，现在可以尝试直播带货，相信对我们的火龙果出售更有帮助。”学员曹言在课后信心满满地说。

“我们村的收入以农产品种植为主，此次创业+直播课程培训，为想从事直播带货的村民提供了学习渠道，以培训促创业，以创业带就业，促进狼古墩村农特产品线上线下融合发展，为增收致富打下了良好基础。”狼古墩村相关负责人表示。



日前，徐庄镇组织开展“温暖益起行，点亮科技梦”主题活动，带领乡村儿童走进徐州地铁集团，开启探索之旅。